
Protokoll der Pfarrgemeinderatssitzung in St. Laurentius 

Donnerstag, 20. Februar 2025, Bibliothek des Oratoriums 

 

Anwesend: Herr Schäfer, Herr Steeg, Herr Steinke, Herr Stoermer, Frau Tischler 

Entschuldigt: Frau Wintersteller-Huber, Herr Kempe (Gast aus der KV) 

Dauer: 19.30 Uhr bis 21.32 Uhr 

I. Begrüßung und Protokollnachlese 

Eine Protokollnachlese ist nicht notwendig. 

II. Einstimmung 

Anhand der Bibelstelle 1 Kor 12,13 erläutert Raphael Steinke den Gedanken: „Geist der 

Kindschaft – frei zu sein wie ein Kind“. 

III. Rückblick 

• Zum Gedenkbuch, als Zeichen der Wertschätzung, sind viele positive Rückmeldungen 

eingegangen. 

• Für die notleidende Bevölkerung der Ukraine wurden vom 24. Dezember 2024 bis 06. 

Januar 2025 wieder Kerzen sowie Kerzenstummel in den Gemeinden des „Himmels 

über Neuhausen“ gesammelt. In unserer Kirche konnten 7 Umzugskartons gefüllt 

werden. Zukünftig soll die Kerzensammlung bereits am 3. Advent beginnen. 

• Im Rahmen des Gottesdienstes zu Epiphanie wurden unsere Sternsinger durch Pfarrer 

Raphael Steinke ausgesendet. Am Nachmittag besuchten sie das Marienstift und 10 

weitere Haushalte. Dass Ergebnis der Sammlung für das Kindermissionswerk betrug 

729,60 €. Zur Verbesserung der zeitlichen Koordinierung soll im kommenden Jahr ein 

Fahrdienst für unsere Sternsinger eingerichtet werden. 

• Gemeindereferent Gerhard Hauke aus St. Benno hielt am „Sonntag der Wanderpre-

digt“, eine bereichernde Predigt. 

• Am 26. Januar 2025 wurde Pastoralreferentin Clara Schönfelder verabschiedet. Ihre 

Predigt wurde im Spannungsfeld von „In St. Laurentius kann offen geredet werden“ 

bis „Fragwürdig platzierte, eigene ungeklärte Fragen zu St. Laurentius“ kontrovers 

aufgenommen. 

• Am 30. Januar 2025 hat sich das Team „Kindergottesdienste“ gegründet. Es besteht 

aus 7 Personen von denen zwei über Gottesdiensterfahrung verfügen. Die interne 

Kompetenzweitergabe übernehmen inhaltlich Herr Steinke und organisatorisch Frau 

Tischler. Das Team wird ab Mai Kindergottesdienste anbieten. 

• Ein Flyer „Dich schickt der Himmel“ zur Neukonzeption der Nachbarschaftshilfe im 

„Himmel über Neuhausen“ zusammen mit den evangelischen Nachbarpfarreien liegt 

im Schriftenstand auf. 



• Herr Kempe hat sich bereiterklärt weiterhin als Gast aus der Kirchenverwaltung an 

den Sitzungen des Pfarrgemeinderates teilzunehmen. 

IV. Weiterarbeit an 

• Der Pfarrgemeinderat entscheidet, aus dem Sommerfesterlös 2024 den Betrag von 

300,00 € an Heimatstern e.V. zu spenden. 

• Frau Tischler wird die Anschaffung von 4 Stehtischen in der nächsten Sitzung der 

Kirchenverwaltung anregen. 

• Herr Schäfer hat den Zustand der Biergartengarnituren geprüft. Mit Ausnahme einer 

reparaturbedürftigen Bierbank sind alle weiteren Schäden vernachlässigbar. 

• Die Anschaffung von zwei Bierbänken mit Rückenlehne ist geplant. Herr Steeg holt 

die dazu nötigen Informationen ein. 

V. Organisation/Planung des Jahres 2025 (Hauptpunkt) 

 

Neue Strukturen durch personelle Veränderung 

• Die aktuell nicht besetzte Stelle in unserer Gemeinde ist neu ausgeschrieben worden. 

• Für die Kindergruppen, sowie die verantwortlichen Jugendleitern ist Pfarrer Steinke 

bis zur Neubesetzung der Stelle Ansprechpartner. 

• Das Gruppensystem der Jugend soll ab 1. Mai 2025 auf ein Projektsystem umgestellt 

werden. 

Vergabe konkreter Aufgaben 

• Die Mithilfe bei der Palmsonntagsprozession und die Verteilung der Kerzen vor der 

Feier der Osternacht haben Herr Schäfer und Herr Steeg zugesagt. 

• Alle Mitglieder des Pfarrgemeinderats sind angehalten, Mitwirkende bei der Fußwa-

schung am Gründonnerstag anzusprechen. 

• Zum Aufbau einer guten Zusammenarbeit mit der neu gewählten Kirchenverwaltung 

spricht sich der Pfarrgemeinderat für eine gemeinsame Sitzung zum Kennenlernen 

aus. 

Ausblick bis Dezember 2025 

• Die Sanierung der Innenschale unserer Kirche wird ab 19. Mai bis Mitte August 

durchgeführt. Sonntagsgottesdienste sind durchgängig möglich. 

• Der Pfarrgemeinderat überlegt vorbereitend die Verteilung der Aufgaben für das 

Sommerfest 2025. 

• Der Pfarrgemeinderat wird sich in der nächsten Sitzung mit der Gestaltung des Jubi-

läums „70 Jahre St. Laurentius“ beschäftigen. Das Jubiläum feiern wir am 1. Advent, 

30. November 2025. 

gez. M. Tischler gez. B. Steeg  

Vorsitzende des Pfarrgemeinderats Schriftführer 


